

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 144 (8024) ♦ Вторник, 9 сентября 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

## XXV СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### С большой трудовой победой!

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Березовского завода по добыче и переработке нерудных строительных материалов.

1 сентября в ваш коллектив пришла большая радость — ваше предприятие досрочно завершило пятилетний план производства щебня. При задании 7,073 миллиона кубометров завод выдал стройкам 7,079 миллиона кубометров продукции.

Свой трудовой успех вы посвящаете XXV съезду КПСС.

Выражаем уверенность, что до конца года с завода будет отправлено на стройки дополнительно 450 тысяч кубометров нужной продукции.

Ваша трудовая активность — свидетельство того, что коллектив правильно понял задачи, выдвинутые в Постановлении ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». И делом отвечает на призыв партии прийти к открытию съезда с новыми трудовыми подарками.

Успехов вам в этом благородном деле! Желаем крепкого здоровья, счастья вам и вашим семьям!

Горном КПСС,  
горисполком, горсовпроф.

### Продукция сверх плана

Изготавливать плиты для облицовки оросительных каналов только высокого качества — такую задачу поставил перед собой коллектив Энгельсского завода железобетонных изделий № 6. Опыты показали, что особенно повышает качество бетона комплексная добавка, состоящая из сульфитно-дрожжевой барды и нейтрализованной соломой. В два-три раза возрастает морозостойкость плит, в 4—5 раз — водонепроницаемость, повышается также прочность изделий.

Коллектив завода досрочно выполнил пятилетний план. Принято новое обязательство: сверх плана реализовать продукцию на пять миллионов рублей.

(ВСН)

## В новый поход, рабселькоры!

На недавнем заседании правления областной организации Союза журналистов СССР была одобрена инициатива рабселькоров города Энгельса и Энгельсского района, выступивших с открытым письмом к журналистам, рабочим и сельским корреспондентам, членам редколлегий стеновых газет области. Рабочие и сельские корреспонденты Энгельса и Энгельсского района предлагают в оставшееся до открытия XXV съезда партии время привести в действие весь арсенал организационной работы — общественные смотры, массовые рейды, создание рабселькорских постов, использовать все жанры и формы газетной практики.

«Мы ставим своей целью, — говорится в открытом письме, — ярким, образным, точным словом донести до читателей то новое, знаменательное, что изменилось в нашей жизни за годы пятилетки. На

примерах отдельных предприятий, колхозов, совхозов покажем, как усилиями партии и народа воплощаются в жизнь программа коммунистического строительства, выработанная XXIV съездом КПСС».

Рабселькоры Энгельса призывают взять под общественный контроль и самим принять активное участие в осуществлении мер по внедрению в производство комплексной системы управления качеством продукции, провести массовые рейды по проверке хода заготовки кормов, по подготовке кормоцехов, создать корреспондентские посты на решающих участках строительства объектов орошения.

«Нас, активных помощников партии, — говорится в заключении открытого письма, — в области тысячи. И если такая могучая армия дружно возьмется за дело, можно быть уверенным: успех будет обеспечен».

Письмо энгельских раб-

селькоров и стенгазетчиков нашло горячий отклик у их балаковских коллег. В городе и селах района выпускается более 800 стеновых газет, выходят три многотиражные газеты, работают местные радиопосты, рабселькорские посты газеты «Огни коммунизма».

Всем нам есть о чем рассказать нашим читателям. Сейчас важно направить свои усилия на успешное завершение каждого коллективом своих пятилетних планов и обязательств, соблюдение сроков строительства, успешное завершение сельскохозяйственного года, обеспечение общественного животноводства кормами.

Показ передового опыта всегда был главным делом газетчиков, рабселькоров, членов редколлегий стеновых газет.

Показать все лучшее, передовое на страницах стеновых, многотиражных, объединенной газет — задача каждого раб-



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Одна из старейших тружениц свинофермы колхоза им. Кирова Тамара Алексеевна Волкова готовит достойную встречу XXV съезду КПСС. За счет более строгого соблюдения режима, рационального использования кормов, она добилась значительных привесов на откорме поголовья молодняка. Ее питомцы ежедневно прибавляют в весе до 438 граммов.

На снимке: Т. А. Волкова.

Фото М. Бабенко.

25 АВГУСТА МЕСЯЧНИК СЕНТЯБРЯ 25

ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ, ВСПАШКИ ЗЯБИ, ЗАГОТОВКИ КОРМОВ И ПОДГОТОВКЕ К ЗИМОВКЕ СКОТА

### МОЛНИЯ

Вчера тракторист колхоза «Заветы Ильича» Александр Александрович Мякошин на тракторе «К-700» добился рекордной в нынешнем сезоне выработки на вспашке зяби. Его результат за смену 27 гектаров глубокой пашни вместо 10 по норме.

Это не первый трудовой успех опытного тракториста на трудовой вахте в честь XXV съезда КПСС. 25—26 гектаров в смену — такова его ежедневная выработка. А всего А. А. Мякошин уже вспахал 450 гектаров зяби.

**ТОВАРИЩИ МЕХАНИЗАТОРЫ, РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ ВСПАШКИ ЗЯБИ, ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ СЪЕЗДА РОДНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ВСПАШЕМ ЗЯБЬ К 15 СЕНТЯБРЯ!**

### НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Сентябрь — месяц напряженных полевых работ. В это время заканчивается уборка урожая. Быстрыми темпами ведется уборка проса в колхозе имени Кирова, совхозе «Волгарь» и других хозяйствах. В государственные закрома поступило около 500 центнеров зерна этой ценной крупной культуры, а также более 600 центнеров подсолнечника.

Нарастают темпы вспашки зяби. Эту работу решено повсеместно закончить в первой половине сентября. Уже вспахано более 90 тысяч гектаров.

А дождевальные машины ведут влагозарядку почвы. 1365 гектаров уже насыщено влагой.

Минуло десять дней месячника по заготовке кормов. За это время засилосовано 600 тонн соломы, заготовлено этого вида корма из нового урожая 6700 тонн и 2,5 тысячи тонн подвезено к фермам. В курганы и траншеи заложено 25 тысяч тонн силоса.

В эти дни работают все 4 завода по производству витаминно-травяной муки (в колхозах имени К. Маркса, имени Кирова, «Победа» и совхозе «Зоркинский»). За последнюю декаду приготовлено 148 тонн муки и из нее — 80 тонн кормовых гранул

колхозные и совхозные фермы, проверить готовность к работе кормоцехов, ход заготовки кормов, самим показать образцы труда на этих работах.

Центральный Комитет КПСС в своем постановлении «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» указал органам печати, телевидения и радио на необходимость всесторонне освещать ход и результаты предсъездовского социалистического соревнования. В этом плане особое значение приобретает открытое письмо рабселькоров города Энгельса и Энгельсского района превратить месяцы, оставшиеся до съезда, в месяцы самой напряженной творческой работы.

Нет сомнения, что балаковские рабочие и сельские корреспонденты, члены редколлегий стеновых газет выполнят свою почетную миссию.

А. ЛУШНИКОВ,  
секретарь Балаковской  
первичной организации  
Союза журналистов СССР.



С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВЛКСМ

# Множить славные дела

Комсомольцы, молодежь района, как и весь советский народ, с огромным воодушевлением встретили постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». Юноши и девушки единодушно выражают свою волю широко развернуть соревнование, добиться новых успехов в борьбе за достойную встречу предстоящего форума коммунистов.

Комсомольско-молодежные бригады, звенья, молодые производственники по примеру своих сверстников из Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, изыскали дополнительные резервы и приняли повышенные обязательства в честь XXV съезда партии. Среди них ширится движение под девизом «Пятилетке — победный финиш! XXV съезду КПСС — достойную встречу» за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии. Патристические почини молодых колхозников Матвеевки, Маянгги, Натальина, Красного Яра направлены на более полное использование резервов производства, улучшение качества продукции, достижение наивысшей производительности труда.

Об этом говорилось на очередном пленуме райкома комсомола, обсудившем доклад секретаря РК ВЛКСМ В. Рогова «Об усилении идеологической работы комсомольских организаций в повышении трудовой и политической активности комсомольцев и молодежи района по достойной встрече XXV съезда КПСС».

Вся организаторская и массово-политическая работа, проводимая на селе в связи с подготовкой к съезду, отметил докладчик, должна быть подчинена усилению авангардной роли комсомольцев, закреплению и дальнейшему развитию подвига трудовой активности всех молодых производственников, их вовлечению в социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС с тем, чтобы каждый юный механизатор, каждый юный животновод, каждый молодежный коллектив своим высокопроизводительным, самоотверженным трудом внес весомый вклад в выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств, достойно встретил XXV съезд партии.

Высокая оценка партии деятельности комсомола, данная в постановлениях ЦК КПСС, воодушевляет комсомольцев, всех юношей и девушек колхозов и совхозов района на новые трудовые свершения, обязывает трудиться еще лучше, до-стахановски, по-гвардейски, настойчиво и упорно овладевать знаниями.

В. Рогов привел многочисленные примеры самоотверженного труда молодых сельчан в нелегкую страду нынешнего года. Высокопроизводительно трудились на полях своих хозяйств комбайнеры Виктор Бородин, Андрей Курочкин, Геннадий Петров (колхоз «Коммунар»), которые на комбайнах СК-4 подбали вальки с площадью 18—20 гектаров в смену, Александр Василенко (совхоз «Зоркинский»), добившийся такой же выработки в сложных климатических условиях. Образцы ударной работы показывали молодые волонтеры Александр Симонов (колхоз им. Кирова), Николай Кустов (колхоз «Победа»), Николай Сухоненко (совхоз «Березовский»), выполнившие в дни уборки урожая-75 свои личные пятилетние планы и социалистические обязательства.

Значительный вклад вносят комсомольцы и молодежь в успешное проведение месячников по заготовке кормов и вспашке зяби. По две нормы выполняют на порученных участках работы механизаторы Виктор Зорин и Вячеслав Пронин (совхоз «Зоркинский»), Василий Заставицкий из совхоза «Березовский».

Вместе с тем, отметил докладчик, в целом в работе первичных

комсомольских организаций имеется еще много упущений и недостатков. Они не добились, чтобы все молодые производственники были вовлечены в соревнование, имели личные планы. Это привело к тому, что около четырехсот комсомольцев не приняли обязательств по досрочному выполнению заданий пятилетки. Справедливости ради надо признать, заметил В. Рогов, что в этом направлении во многом недоработал и сам районный комитет комсомола. Условия соцсоревнования молодежных коллективов и отдельных производственников были разработаны, но не доведены до всех комитетов ВЛКСМ, участников. Подведение итогов соперничества не отличалось регулярностью.

— Оценивая деятельность, того или иного комитета ВЛКСМ по трудовому воспитанию молодежи, — подчеркивает докладчик, — мы должны помнить слова Е. М. Тяжельникова, сказанные им в отчетном докладе на XVII съезде ВЛКСМ: «Отмечая значительные трудовые достижения комсомольцев, юношей и девушек, успехи многих комсомольских организаций, их вклад в общенародную борьбу, мы не можем упокиваться на достигнутом, должны уметь критически оценивать результаты, видеть резервы и недостатки, серьезно и вдумчиво анализировать свою деятельность».

О славных делах своих сверстников — молодых хлеборобов и животноводов говорил в своем выступлении секретарь комсомольской организации колхоза им. XVI партсъезда А. Вишняков. В том, что хозяйство одним из первых в районе закончило уборку урожая, большая заслуга комсомольцев-механизаторов.

Центральной задачей комсомольских организаций была, есть и будет задача коммунистической закалки молодежи, важнейшей составной частью которой является идейно-политическое воспитание. Его сердцевинной, отмечалось в докладе и в выступлениях участников пленума, является формирование у подрастающего поколения марксистско-ленинского мировоззрения, воспитание молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа. В системе политпроса действуют 23 школы и один теоретический семинар.

О том, как юноши и девушки настойчиво изучают произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина рассказала с трибуны пленума заместитель секретаря комсомольской организации райисполкома Р. Грунина.

На пленуме острой критике подверглись комитеты комсомола колхозов им. Дзержинского, «Новый быт», совхоза «Зоркинский», которые крайне неудовлетворительно занимались политическим просвещением. Плохо прошел Ленинский зачет у комсомольцев колхоза им. Свердлова.

После завершения пятилетки будут подведены итоги Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». Поэтому необходимо глубоко проанализировать ход выполнения личных комплексных планов текущего года и пятилетки в целом.

Вопросы массово-политической работы среди молодежи должны быть в центре внимания первичных организаций. Более полутора тысяч юношей и девушек имеют постоянные поручения, принимают активное участие в общественной жизни. В районной комсомольской организации насчитывается 37 лекторов, 72 политинформатора, и 107 агитаторов. Многие активисты успешно работают в комитетах и бюро, в штабах «Комсомольского проектора», как депутаты районного и сельского Советов оповещают высокое доверие земляков.

Целенаправленностью отличается деятельность комитета ВЛКСМ колхоза им. Кирова. Здесь по-

стоянно заботятся об усилении влияния на молодежь, ищут новые формы и методы идеологической работы. С большой эффективностью работают среди молодежи два пропагандиста, 4 политинформатора и 12 агитаторов. В том, что передовое хозяйство давно производит и реализует сельхозпродукцию в счет десятой пятилетки, немалая заслуга местной комсомолки, молодых бойцов идеологического фронта. Об этом говорил в своем выступлении секретарь комитета ВЛКСМ колхоза А. Малышев.

Значительное внимание участники пленума уделили вопросу использования свободного времени. Ораторы приводили слова Л. И. Брежнева, произнесенные им на XVII съезде ВЛКСМ: «Чрезвычайно важно, чтобы молодые люди научились рационально использовать свободное время». Этой проблеме посвятила свое выступление заместитель секретаря комитета ВЛКСМ совхоза «Новониколаевский» Т. Мороз.

На пленуме был проанализирован ход обмена комсомольских документов, поставлены конкретные задачи по дальнейшему осуществлению пополнения комсомольских рядов за счет передовых колхозников и рабочих.

Были высказаны также рекомендации по проведению отчетов и выборов в первичных организациях. Речь идет о том, чтобы создать на собраниях атмосферу деловитости, взаимной выскренности, критики и самокритики, возможности широкого обмена мнениями...

В некоторых организациях деловую сторону пытаются подменить парадностью и шумихой. Следует напомнить, отмечалось на пленуме, что вместо громких приветствий и прочих атрибутов парадных мероприятий лучше было бы подготовиться к собранию стенные газеты, «боевые листки», листовки-молнии, графики-диаграммы, стенды, которые своим содержанием дополнили бы разделы доклада. Заслуживает внимания укрепившаяся в некоторых организациях традиция — начинать собрание с приема молодых колхозников, рабочих в ряды ВЛКСМ.

Общественно-политический и трудовой подъем, вызванный подготовкой к XXV съезду КПСС среди молодых хлеборобов и животноводов района, вселяет уверенность в том, что отчеты и выборы выльются в яркую демонстрацию единства рядов Ленинского комсомола, еще большей его сплоченности вокруг партии, готовности нашей молодежи всегда и во всем быть верной заветам великого Ленина, делу коммунистического строительства.

В работе пленума принял участие и выступил в речь второй секретарь райкома КПСС А. К. Никитин.

Ю. КЛАВДИН.

## НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ



### «Все начинается с бригадира»

— Здесь у нас работают две бригады, а приглядишься — как один коллектив: слаженно, дружно. Такое не всегда бывает между бригадами, — рассказывает мастер Жилстрой В. В. Зобов.

И верно. Бригадир Н. С. Озернов в тот день отсутствовал несколько часов (был на совещании), координировал действия обоих коллективов в это время С. С. Сазанов — руководитель второй бригады. Одинаково заботливо относился к «своим» и «чужим».

— Ведь мы же соревнуемся, — говорит Сергей Сергеевич. — Объединяет и общность задач. У нас одна цель — сдать объект под отделку как можно скорее.

Спорится работа у каменщиков. В домах №№ 54 и 55 сто двенадцать квартир. Обслуживают рабочих два крана, которыми управляют по отзывам, опытные труженицы А. Галанцева и Т. Федорова. Быстро, точно работают они, умножая успехи каменщиков.

И они добиваются высокой производительности: дают почти два кубометра кладки на человека, только одного раствора расходуют ежедневно шесть машин.

— Темпам способствует хорошее качество раствора, — говорят рабочие. — Поставили раствор ошалаки, что повышает прочность и доброт-

пость материала, кладки в целом.

Заботу о качестве проявляют все, это — зеркало хозяйствования. На объекте находят применение межквартирные и межкомнатные перегородки из сборного железобетона. Воздушная прослойка между ними создает хорошую звукоизоляцию. Лучше будет отделка и производительность у каменщиков выше.

На должном уровне организации труда. К началу смены обычно все готово: постарались дежурные, которые приходят на полчаса раньше остальных. Да и бригадиры с вечера объясняют задачи на завтра.

— Но главное, нас выручает дружба. И все начинается с наших бригадиров — умелых организаторов. И характерами (что тоже важно) они одинаковые — спокойные, покладистые, — отзываются о своих наставниках каменщики.

...В сентябре на объект придут отделочники, сантехники. И нынешние рабочие надеются, что и их смену будет объединять такая же крепкая дружба. В эффективности взаимопомощи и понимания они убедились на своем опыте.

На снимке: члены бригад Н. Озернова и С. Сазанова на строительстве дома.

Фото М. Бабенно.

## ПЛОДЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Крупный советско-иракский контакт подписан недавно в Москве. В соответствии с ним в Иракскую республику будет поставлено свыше восьмисот советских тракторов, 660 зерноуборочных комбайнов, а также около ста бульдозеров и автогрейдеров. Эти машины будут использованы в государственных кооперативах, число которых за период пятилетнего плана 1976 — 1980 годов увеличится более чем на 450. В свою очередь Ирак поставит в нашу страну финники, кожу, обувь,

нефть и другие товары своего традиционного экспорта.

Сельское хозяйство — одна из многих сфер активного сотрудничества между двумя странами. Внимание в первую очередь сосредоточено на строительстве объектов, которые образуют ядро национальной экономики Ирака. Примером этого может служить разрабатываемая программа строительства нефтепровода Северный Румейля, являющегося, по оценке иракской прессы, «нефтяным будущим республики». Менее чем за два года с помощью Советского Союза были

сданы в эксплуатацию две очереди нефтяного комплекса.

Ведущую роль играет советская помощь в электрификации Ирака. Общая мощность электростанций, которые уже сооружены или будут построены в рамках советско-иракского сотрудничества, достигает 2,2 миллиона киловатт, что почти в четыре раза превышает мощность ныне действующих в стране станций.

При экономическом и техническом содействии СССР в Ираке созданы новые отрасли промышленности: фармацевти-

ческая, электротехническая, сельскохозяйственной техники. Среди предприятий этих отраслей выделяются крупнейший на Ближнем Востоке завод электротехнического оборудования в Багдаде, стекольный завод в Рамади, завод сельскохозяйственного машиностроения в Искандерии, хлопчатобумажная фабрика в Куте, построенная с помощью Советского Союза, обеспечивает более 30 процентов потребности населения страны

В МИХИН.

(ТАСС)



## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

# ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ, ПРЕДЛАГАЕТ, КРИТИКУЕТ, СОВЕТУЕТ

## На страже здоровья

В ноябре 1974 года в городе открылась новая стоматологическая поликлиника. Она занимает весь нижний этаж девятиэтажного здания по улице им. В. И. Ленина.

Всякого человека, посетившего эту поликлинику в первый раз, поразит большое количество кабинетов: хирургический, рентгеновский, детский, терапевтический, пародонтологический, ортодонтический, ортопедическая лаборатория. В помещении имеется четыре отделения: лечебное для взрослых, детское, ортопедическое (зубопротезное) и профилактическое.

В профилактическом отделении прием посетителей производится непосредственно на предприятиях, в школах, детских кабинетах, селах района.

С первого сентября профилактическая бригада врачей все свои силы направила на обследование и оздоровление учащихся городских школ.

Обслуживают поликлинику соток врачей. Они очень внимательны и доброжелательны к своим пациентам. Портреты многих медработников находятся на доске почета поликлиники. Среди них врач-терапевт К. С. Остапенко, она коммунист, участница Великой Отечественной войны, старшая сестра терапевтического отделения З. И. Аратова, зубной техник А. Г. Антошина, систематически выполняющая план на 130 — 140 процентов, зубной врач-терапевт Л. И. Карпухова.

Врач-стоматолог В. В. Несмачова, комсорг поликлиники, работает только год, а уже выполняет работу, требующую высокого мастерства и опыта. В. А.

Булкин — ведущий хирург-стоматолог.

Много добрых слов можно сказать в адрес детского врача М. К. Курдюмовой и врача-протезиста М. С. Саранчук.

Заведует поликлиникой Г. В. Соболева. Галину Васильевну по праву называют отличным специалистом-стоматологом.

Пародонтологический кабинет оснащен новейшим оборудованием и универсальными стоматологическими установками. В нем проводятся различные лечебные процедуры: лечение слизистой оболочки рта, удаление зубных камней при помощи ультразвуковых установок и многое другое.

Галина Васильевна ввела меня в просторный детский кабинет, украшенный мозаичным панно. Чтобы при лечении привлечь внимание детей в кабинете есть много занимательных игрушек. Обслуживают детей в основном молодые врачи — Л. В. Демина, Л. В. Макарова, М. К. Курдюмова.

Мы входим в прекрасно оборудованную лабораторию ортопедического отделения. При ней же литейная установка. Ортопедическим отделением заведует врач-стоматолог Е. С. Коровина. Под ее руководством и наблюдением врачи по технике выполняют самые сложные работы по протезированию: готовят металлические, пластмассовые коронки, штифтовые зубы, мостовидные и зубо-челюстные протезы.

Словом, нет надобности говорить о том, какое значение для жителей города и района имеет стоматологическая поликлиника. Тысячам людей она возвращает здоровье и повышает их настроение.

П. БОРОДИНА.

## Мелиораторы— ПЯТИЛЕТКЕ

По ударному труду в завершающем году девятой пятилетки мелиораторы передвижной механизированной колонны № 33 — одного из передовых подразделений треста «Балаководострой». Во многих хозяйствах Пугачевского, Перелюбского, Красноартизанского и других восточных районов области ведут строительство полей орошения, прудов, объектов производственного и культурного назначения, жилья.

Вот что рассказал об успехах своего коллектива главный инженер Н. Д. Чекушин:

— По итогам работы за семь месяцев наша ПМК заняла второе место среди строительных организаций города Пугачева, завоевала переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома. Сдали 811 гектаров реконструированных площадей в совхозе «Пугачевский» (это был очень трудный объект), затем 300 гектаров дополнительно орошаемых площадей. Кроме этого строили жилье: готов 16-квартирный дом и сейчас готовим к сдаче 22-квартирный. Ведем вертикальную планировку крупнейшего завода трубозапорной арматуры.

XXV съезд КПСС коллектив ПМК решил встретить новыми успехами в труде. Мы выступили с инициативой — к открытию съезда выполнить план первого квартала на месяц раньше срока.

В авангарде соревнования идут наши передовики, механизаторы, возглавляемые П. Савиновым и А. Марченко. По итогам соцсоревнования во втором квартале бригада А. Марченко заняла первое место в соревновании родственничьих бригад передвижных механизированных колонн.

Свой ветреный план труженики мехколонны выполняют 20 декабря и до конца года выполнят строительные-монтажные работ дополнительно на 100 тысяч рублей.

С. РЕЗНИК.

## СЕМЬ РАЗ ОТМЕРЬ...

В народе исстари бытует верная поговорка «Семь раз отмерь, один раз отрежь». А вот иные руководители забыли про нее.

Представители горгаза, пожарной охраны, проверив голландки в коммунальном доме № 103 по Пролетарской улице, установили, что ранее сложенные под газ голландки дальше эксплуатировать нельзя: разделки в потолках не отвечают технологическим размерам. Все печи нужно сломать и сложить по новому проекту.

Квартиростроители и представители жилищного управления с выводами комиссии согласились и подготовили для техники фронт работ.

Первую голландку сломали на втором этаже, где проживает семья инвалида Великой Отечественной войны И. С. Пискунова, затем на первом этаже у Н. В.

Ананьева. С этой печи и началась новая кладка.

Сложить-то ее сложили, да те же представители предложили немедленно разобрать дощечки просчет в проекте. Предложили второй. Но и он не оправдал себя. Работы временно приостановили. После долгого молчания представители горгаза и пожарной охраны решили установить в квартире тов. Пискунова автоматический газовый выключатель, но и это не помогло.

Что делать? Принимались одно решение за другим, но дело не сдвинулось с места до сих пор.

Работы начались еще в первых числах августа, а конца им не видно. В квартирах гуляет ветер.

А. СОЛОВЬЕВ.

## «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ»

18 августа я с женой пошел славить стеклопосуду в ближайший приемный пункт, а там ее не принимают. Жена направилась в магазин (угол улиц Братьев Захаровых и 20 лет ВЛКСМ) — там тоже отказали.

Что делать? Решил направиться в магазин № 41 горторга. Но оказалось, что и здесь не принимают. Еле угорючили продавщицу. Посочувствовала она нам — приняла посуду. На этом кончилось «хождение по мукам» в этот день. А что ожидает нас в другие?

Руководителям торговых организаций следует обратить на работу пунктов по приему стеклопосуды серьезное внимание.

Ф. ШИЛИН.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Работник химзавода тов. Максимов, в письме в редакцию ставит вопрос о необходимости навести порядок в перевозке рабочих в часы «пик», т. е. утренние и вечерние часы.

В ответе редакции зам. начальника пассажирского автопредприятия тов. Иванов сообщил:

— Согласно расписанию движения автобусов, утвержденному зам. председателя горисполкома тов. Ивановым и согласованному с руководителями управления «Саратовгэсстрой», в остановке «Дворец химиков» ежедневно выделяются 8 автобусов.

Действительно, при посадке на автобусы в утренние и вечерние

часы, порядка нет. В связи с этим секретарем парткома Химстроя т. Курбатовым и секретарем парткома Промстроя т. Кулыгиним состоялся разговор о соблюдении рабочими правил посадки в автобусы и выделении ответственных за это лиц, а также о поддержании в нормальном состоянии подъездных путей и посадочных площадок на территории химзавода.

С водителями маршрута № 9 на площадке химзавода в присутствии секретарей парткомов Промстроя и Химстроя проведено собрание, на котором шел разговор об улучшении перевозок пассажиров на данном маршруте.

## По следам наших выступлений

В номере от 20 августа была опубликована заметка жильцов площади Свободы, 5«а» под заголовком «Гниют пищевые отходы».

В ответ на выступление газеты начальник ЖКО Н. П. Курленко сообщил:

— Пищевые отходы из бачков в кормосборники собираются регулярно. Кормосборники, ведра и бачки моются после вывозки отходов.

В ЖКО химзавода имеется работник по сбору пищевых отхо-

дов. Его рабочий день начинается с пяти часов утра.

Однако вывоз пищевых отходов с кормосборников в дома № 5«а» (площадь Свободы) и других домов, принадлежащих химзаводу, производится транспортом городского коммунального управления. А он вывозится нерегулярно. В результате несвоевременного вывоза пищевые отходы остаются в кормосборниках по 2-3 суток.

## Автоматика облегчает труд

На производстве осей поддерживающего ролика автоматизированы все операции, кроме шлифовки. По заказу завода впервые в нашей стране будет установлена автоматическая линия из круглошлифовальных и торцшлифовальных станков, что позволит автоматизировать и шлифовку.

44 автоматические линии установлены на заводе «Серп и молот». Недавно автоматизирован процесс изготовления осей катков. Это позволило в три раза сократить число рабочих, занятых на этой операции, и на 25 процентов повысить производительность труда.

А теперь на предприятии устанавливают еще три автоматические линии, где будет налажено производство осей коленчатых валов для тракторов «Т-150», выпускаемых Харьковским тракторным заводом.

(ВСН)

## Своими силами

Школа-восьмилетка села Пылровка радушно встретила своих питомцев: силами коллектива учителей и учащихся здесь произведен текущий ремонт. Школа полностью укомплектована учительскими кадрами. В основном это люди подготовленные, знающие свое дело специалисты.

На средства, которые школе выделил колхоз, произведена покраска, побелка кабинетов, классов, приобретены телевизор и радиоприемник.

Г. БУЛЯЕВА.

## НАЧАЛО ТВОРЧЕСКИХ ВСТРЕЧ

У тружеников сельского хозяйства — горячая пора. Необходимо завершить уборку урожая, заготовить достаточно кормов для предстоящей зимовки скота. И здесь на помощь селу приходят горожане. Большую помощь колхозу «40 лет Октября» оказывают шефы — рабочие химического завода.

Участники художественной самодеятельности приехали к земледельцам с концертом. Выступление пришлось по душе сельчанам: с огоньком, большим творческим подъемом выступили самодеятельные артисты.

Коллектив художественной самодеятельности химзавода молодой, но любовь к искусству, песне, танцам помогли ее участникам подготовить интересную программу.

Мне бы хотелось несколько добрых слов сказать об электрослесаре А. Мозлове, диспетчере автотранспортного цеха А. Забазнове, слесаре КИПа В. Лисине и других.

Это начало творческих встреч коллектива с земледельцами. Впереди новые поездки в села района.

В. ТРЕГУБОВА,

секретарь комсомольской организации химзавода.

Гана. Область Ашанти занимает одно из первых мест в стране по сбору какао-бобов — основной экспортной статьи страны.

Перед сдачей на заготовительный пункт зерна тщательно просушивают на солнце (на снимке).

Фото Б. Пальникова.

(Фотохроника ТАСС)





9 СЕНТЯБРЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК  
БОЛГАРСКОГО НАРОДА — ДЕНЬ СВОБОДЫ



Коллектив тракторного завода в городе Карлово приступил к выпуску новых виноградоуборочных комбайнов (на снимке), подчивших во время испытания высокую оценку виноградарей. Часть этих машин уже работает на плантациях в Советском Союзе.

Велика роль женщин-тружениц в Народной Республике Болгарии. Они составляют около 47 процентов всех занятых в народном хозяйстве. Женщина — врач и учитель, инженер и научный работник, музыкант и агроном — многие чисто мужские профессии

стали, теперь по плечу женщинам. На снимке: агроном Будника Александра. Она руководит бригадой в кооперативном хозяйстве имени 9 сентября в селе Василевци.

Фото БТА — ТАСС



## Для вас, учащиеся

В канун учебного года строители предъявили к сдаче три новых учебных заведения — городское профессионально-техническое училище № 38 на 640 учащихся и две школы на 2435 учебных мест. Государственная комиссия приняла их с оценкой «хорошо» и «отлично».

Рассказывает руководитель Государственной приемной комиссии заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся О. Ф. Подгирова:

— Объем работ сделан большой за короткий промежуток времени. Никогда за такое время не сдавались три больших объекта. Отличный отделочный материал внутренних стен (это новый вид отделки), отделка козырьков

центрального входа. Хорошо отделаны и классные комнаты, спортивные залы, пищеблоки, где использовали и дерево и новый облицовочный материал.

Комплекс городского профессионально-технического училища завода резиновых технических изделий расположен в одном из новых жилых районов города — микрорайоне 4«а». Сооружен он по последнему слову строительного искусства. Просторные учебные классы, хорошо оборудованные технические кабинеты, спортивный и актовый залы, столовая, мастерские.

Говорит директор училища В. А. Безумнов:

— Такое училище, как ГПТУ № 38, в Саратовской области второе. В учебном корпусе 18 ка-

бинетов по общеобразовательным и специальным дисциплинам, лаборатории. В этом году планом предусмотрено набрать 300 учащихся. Готовим их по трем специальностям для заводов резиновых технических изделий и три специальности — для любого производства: электрики, слесари, электрослесари контрольно-измерительных приборов и автоматики.

...Особенно много потрудились строители на отделе новых школ. Одна из них расположена в новом, пятом микрорайоне. Школа построена по новому проекту, в отделке ее использованы новые строительные материалы. Применен совершенно новый вид отделки — декоративный.

Новые школы гостеприимно распахнули двери перед учащимися. Школьники Балакова от души благодарят строителей за заботу о них. С. САВЕЛЬЕВ.

## Чемпион спартакиады — балаковец

Еще один балаковец стал чемпионом VI Спартакиады народов СССР. По военно-прикладному многоборью это звание завоевал мастер спорта Алексей Борьяев.

Участвуя в финальных соревнованиях VI Спартакиады народов СССР, проходивших в течение пяти дней в Минске, он завоевал золотую медаль чемпиона в малом зачете и серебряную медаль в командном зачете в составе сборной Российской Федерации.

Судьбу золотой медали решил последний вид — плавание вольным стилем на 100 метров. И тут высокие бойцовские качества продемонстрировал А. Борьяев, еще раз доказавший, что в многоборье побеждает тот, кто хорошо подготовлен по всем видам программы.

Набрав в троеборье 293 очка представитель команды РСФСР из г. Балаково А. Борьяев стал чемпионом спартакиады и страны по военно-прикладному многоборью.

Виктор Судек набрал 287 очков и получил серебряную медаль, Александр Волков с 286 очками стал бронзовым призером.

Алексей Борьяев бывший учащийся школы № 4, Балаковского химико-технологического техникума, неоднократный призер и член сборной города по лыжам, легкой атлетике, плаванию. Учас в Саратовском педагогическом институте, защищал честь области на республиканских соревнованиях. В 1974 году был бронзовым призером первенства РСФСР.

А. ЕФИМОВ.

## «Ромашка»

любит чистоту

Комнатная двухколесная тележка совсем непохожа на традиционного блютистеля чистоты — метлу. Но тем не менее обязанности свои она выполняет отлично. «Ромашка» работает на аккумуляторах, она чисто подметает полы, одновременно всасывая пыль. С ее помощью можно быстро, без шума и грохота, убрать помещения вокзалов, гостиниц, административных зданий — словом, везде, где бывает много людей.

Подметальная машина, изготовленная на Цнорском механическом заводе, демонстрируется в павильоне «Отделочные работы» на ВДНХ СССР.

Р. ГОЛУБЕВ.

(ВДНХ СССР — ТАСС)

Зам. редактора  
Ю. М. НОВАЛЕНКО.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1976 ГОД НА ГАЗЕТУ

# «Огни коммунизма»

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в городских и сельских отделениях связи, у общественных распространителей по месту работы и учебы.

Подписная цена на год 4 рубля 20 копеек, на полгода — 2 рубля 10 копеек.

Балаковский общетехнический факультет Саратовского политехнического института

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение следующих вакантных должностей по кафедре марксизма-ленинизма:

доцента (история КПСС), старшего преподавателя (марксистско-ленинская философия).

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования.

Телевизионному ателье № 4 требуются опытные радиомеханики по ремонту телеаппаратуры, транзисторных радиоприемников и магнитофонов, ученики.

4-1

ПМК-61 треста «Балаковводстрой» срочно требуются бульдозеристы, автоскреперисты, автогрейдеристы, экскаваторщики, машинист шаровой лопаты Т-157 скреперисты.

4-4

Орсу треста «Балаковводстрой» срочно требуются зам. начальника по общественному питанию, бухгалтеры, рабочие (грузчики), зав. столовой с. Натальино.

3-3

Балаковское монтажное управление треста «Волгопромвентилиация»

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на краткосрочные курсы по обучению специальности слесаря-вентиляционника промышленной вентиляции. Принимаются мужчины в возрасте 17—30 лет с образованием 7—10 классов.

Начало занятий 10 сентября. Срок обучения 3 месяца, стипендия 75 рублей в месяц. За период практики выплачивается зарплата за выполненную работу.

Имеется благоустроенное общежитие. Окончившим курсы предоставляется работа в организациях управления.

Проезд к месту работы на практику оплачивается за счет организации.

Предъявляются документы: паспорт, заявление, свидетельство об образовании, справки о состоянии здоровья и с места жительства.

Проезд автобусом, троллейбусом до остановки «АТК-1». Телефон 23-57.

4-3

Пивкомбинату срочно требуются техничка, рабочие в производственных цехах.

3-3

Саратовскому Государственному театру оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского на период гастролей с 11 по 24 сентября требуются квартиры для артистов. С предложениями обращаться во Дворец культуры гидростроителей, тел. 22-15.

3-3

Ремонтно-строительному участку № 4 Энгельского РСУ-5 срочно требуются рабочие по специальности: штукатуры-маляры, плотники, каменщики.

РСУ № 4

### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ

от населения на ремонт квартир, изготовление и ремонт мягкой и кухонной мебели.

Со всеми вопросами обращаться по адресу: ремонтно-строительный цех, телефон № 2-39-05. Проезд автобусом № 2, 7, 12, троллейбусом — 2, остановка «Хлебозавод».

4-3

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

## Телевидение

10.00 — Новости. 10.10 — Гимнастика. 10.30 — А. Н. Островский. «Лес». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 15.00 — «Чистый путь». Документальный телефильм (ГДР). 16.05 — «Горький — певец рабочего класса». 17.05 — «Объектив». 17.35 —

## В кинотеатрах

Россия. 9-10 сентября ТАИНА ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ — в 9, 10-30. О, СЧАСТЛИВЧИК (две серии) — в 12, 15, 18-30, 21-10. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 9-10 сентября ПЕСНИ МОЯ — в 9, 11, 13, 21 час. ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУ-ЧУНА. (две серии). — в 15, 18 час.

### Октябрь.

9-10 сентября. Киносорбник. (ВАСЯ БУСЛИК И ЕГО ДРУЗЬЯ) — в 9 час. ЗВЕЗДНАЯ МИНУТА — в 13, 15 час. БЕЛЫЙ КРУГ — в 17, 19-15, 21-15.

### Космос.

9-10 сентября. ПОСЛЕДНИЙ ГАЙДУК — в 9 час. ВЕЙ. ВЕТЕРОК! — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 21283.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413600.

Балаково, Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 144